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Előfizetési pénz s minden közlemény : FÖ-PIACZ,

V E C S E Y - HÁZ FÖLDSZINT a szerkeszt«- 
«égbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben :
TELEGDI K. LAJOS és IQ. CSÁTHY KÁBOLY 
könyvkereskedésében s a szerkesztőségnél. —
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A tlebreczen-iidéki „függetlenségi párt66 közlönye
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Szerda, február 20.

Hirdetési dij:

Őthasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmi!, mint szintén több lehel! 
hirdetések, alku szerint a legolcsóbb 

árért
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 30 kr.

„N y 11 t-t é ru-ee megjelenő közlemény ötbasáboe 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetleniil beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kés­

iratok sem adatnak vissza.

Az önálló vámterület eszméjét a kormánypárt 
ma megölte: a kormány vámügyi javaslata 36 szó­
többséggel az országgyűlés mai ülésén elfogadtatott.

Isten átka vagy áldása úgy legyen a törvény­
hozókon, a mint a nemzet érdekei ellen vagy mel­
lett szavaztak !

rDebreczeír, 1878. febr. 19.

Ott kezdjük a hol végeztük. Lehetetlen 
a legmélyebb hazafiul aggodalommal nem 
gondolni ama szomorú tényre, hogy a magyar 
törvényhozó testület többsége csaknem napon­
kint adja fel. — nem, — adja át az osztráknak 
nemzeti önállóságunk s fügetienségüuk legbiz­
tosabb zálogait.

A többség! .... És milyen többség ? 
— 36. Igen. 443 igazolt képviselő közül 219 
szavazott a kormánynyal a nemzet érdekei el­
len. A mieink csak 183-an voltak. Most is 
akadt 40 seprű zni való képviselő, a ki az ily 
fontos kérdésben is „távol volt.“

De megvan a gyász, a nemzeti gyász. 
Előbb feladták az önálló bankhoz való jogun­
kat. Most az önálló vámterület eszméjét te­
mették el. Es itt volna a sürgető intés nem­
zeti véderőnk fejlesztésére, s az önálló magyar 
hadsereg fogalma csak gúny nyal találkozik 
azok részéről, a kik állami önállóságunk hely­
reállítására volnának hivatva.

S mégis, ők uralkodnak nyugodtan, Ők, 
a kik e hon levegőjének szívására sem ér­
demesek.

Maga fölé emelte őket a nemzet, s azzal 
fizetnek, hogy — kirúgják szolgafogait.

A szív néma fájdalma elíompitja itt a 
lélek dühét.

Bizony, ha valaha, most lehet igazán — 
a tapasztalásokon okulva — elmondani, a mit 
Csernátony néhány év előtt oJy fennen han­
goztatott, t. i.

a ki azt hiszi, hogy a közösü­
gyes alapon Magyarországot jól 
lehet kormányozni: az — vagy bo­
lond. vagy csaló.

Tessék választani a Csernátony ur tál­
cájáról csemegét.

Szatmári Károly

Kik a legnyomorultabbak?
— A mi rMessiássalnk. —

Bolgárország vérázott mezein nem 
dörögnek többé Omár utódainak eget 
ostromló ágyai.

A barcztér néma, csendes, miként 
éjféli órákban a temető. Pihen rajta az 
enyészet szelleme.

A szittya cserkeszek nem szágul­
doznak többé a hegyutakon, lovaik pat­
kójának dübörgését nem hangozza vissza 
az erdők néma csendje, az utolsó dutia- 
melléki török őrszem kezéből is kicsa­
varta a fegyvert a túlerő s az árulás, 
Arábia sivatagaiból ide vándorolt beduin 
félisteneknek csak bulláival találkozunk.

A zöld mezőket piros vértócsák fes­
tik be, tócsák, melyekből vérvirágok te­
remnek, hogy egykoron hangosabban hir­
dessék a dicsőséget s halhatatlanságot, 
mint Egyiptom valamennyi obeliskje.

Itt puszOiág ám a puszta !

Terem-e itt még valaha kövér ka­
lászt az istenadta föld ? líügyezuek-e még 
valamikor a fák lombjai ? Megmelegiti, 
megvilágositja-e a tájt az örökké fénylő 
nap ? vagy éjszaka lesz egész a végíté­
letig, s a kihalt sivatagot csak az Os- 
mánok szellemei látogatják viharos éjje­
leken ?

Bolgárország, mely isten intézi a te 
sorsodat 1 mely isten engedi meg, hogy 
téreidre az éjszaki szörny szülött hóhér­
legényei jöjjenek lakomározni ?

Nagyot, igen nagyot fordult a világ 
kereke.

Plevna sánczain, — hol pár hónap­
pal előbb a győzhetetlen Osmán kard­
csapásainak hátat fordítottak a zsarnok­
ság kutyái, — most muszka zászlót lo­
bogtat az éjszaki szél. Kaceljevo meze­
jén, — hol Mehetned Ali előtt futottak

ját először a magyar huszár kardjával 
kellett volna összemérnie, Sándor czár 
fején a koronát magyarnak kellett volna 
összetörnie.

Bolgárország mezein nem egyedül 
hazájukért küzdöttek a török hősök, más 
is volt ott koczkáta téve, Magyarország 
jövője, Magyarország élete.

Tán nem láttuk, tán nem tudtuk 
azt ? Hisz a tények rideg logikája taní­
tott meg erre, s ha ez sem volt elég, 
megmagyarázta ezt napnál világosabban 
a baracconei nagy próféta.

Es mi mégis tétlenek maradtunk! 
Eelejtettük, hogy hazánkról van szó, s 
mi legszentebb, azzá devalválódott, mi a 
hazaáruló előtt: felejtettük azt, hogy a 
nemzet egyhangú riadásban mondotta ki, 
hogy becsületbeli kötelessége Törökor­
szág mellett küzdeni, és felejtettük azt,

a hitszegők, — most doni kozákok gya- mi>29 évvel előbb történt. Hálátlanok let- 
lázzák meg a keresztet. Viddin, Szilisztria, tünk; pedig vau-e nagyobb bűn a hálát- 
Rustsuk bástyáiról letépték a vörös lo- j lanságnál ?
bogót, hogy helyére akaszszák az ember- j Hogy ily catastrófával végződtek a 
evők császárjának piszkos zsebkendőjét.i keietj események, ezért a felelősség leg- 

^agy gazember volt, ki ezt csele-; juKább Magyarországot terheli, még ak- 
kedte, de gazembereit!) volt nála az, ki k01. pa védelmünkre ennek eredetét 
azt megengedte, mikor megakadályoz-118ß7_re viszszük vissza, 
háttá volna. j Virulnunk kell Európa, pirulnunk

Szegény Törökország, a becsületes-' enmaguuk előtt, hogy ennyire jutni en- 
s®g egyedüli országa.. Nincs többé had-* 1 gedtük magunkat, mert a legutolsó féreg 
sereged, nincs többé ember, ki védel-,js védi magát az eltiprás elöl, egyedül a 
mézzé a földet, melyet Mohamed nehéz, magyar tudja azt összefont karokkal 
kardi» azprypft Elvp.szptt már minden. . nézni, mint kovácsolják számára a békókat.

zül a monarchia némelyeket saját érde­
keire nézve sérelmeseknek tart, nem azok kö­
zül, melyek a keleti keresztyének sorsának ja­
vítására, hanem a melyek keleten a hatalmi 
viszonyoknak monárchiánk rovására való meg­
változtatására irányozok. Persze a frázisok 
nagymesterétől nem hiányzott a magas hang, 
hogy ha kell : mindnyájan elfogunk menni. 
Ürményi válaszolt a — nesze semmi fogd meg 
jól-ra. — _______

— A mi csak a Tiszakormány alatt tör- 
ténhetik. Méltó botrányt képez a beszterczei 
kir. fenyitő-törvényszék azon eljárása, hogy 
még most is német nyelven szerkesztett hatá­
rozatokat küld szemérmetlenül az ország min­
den részébe kézbesítés végett.

kardja szerzett. Elveszett már minden.
De még sem. Megmaradt a becsület.

Oh miért nem kiálthatunk fel mi is 
igy, kiknek bár midenünk veszendőben 
van, de el még semmink nem veszett, — 
csak a becsület.

Törökország, te leveretésedet is ho­
zsannával üdvözölheted, te ma is nagyobb 
vagy egész Európánál, mert méltóan fog­
lalsz helvet a nemzetek sorában.

Ez több a soknál, s alig bírjuk kimon 
dani, hogy nyomorultabbak vagyunk a 
nyomorultnál.

Fáj, nagyon fáj e bűn, s százszor 
jobban táj azért, mert bár a nemzet kész 
volt éltét és vagyonát áldozni, azok, kik 
a nemzet sorsát intézik, eltűrték a gya­
lázatot, maguk becstelenitették meg nem- 

. zetüket, bogy az ö bűneikért piruljon és
Nézz Európára,, láthatod az angolt, ■ szenvedjen az egész ország, 

mely mérlegen számítja, mi hozhat hasz-j ]_)e végre is az átok visszaszáll a 
not a pénzes ládába ; ott van a gyáva nemzet fejére, mert midőn a választások- 
talián, mely zsákmányra les a becsület- j jtor sorsának urává lett, nem tudott és
harczban is ; ott a minden emberi érzék 
bői kivetkőzött orosz, mely kéjeleg azon, 
ha lepökheti a haldokló sebét; a meg- 
hunnyászkodott franczia, mely idegen 
pénzzel tartatja államfévfiait, s végül ott 
van a német, mely elég gyalázatos szö­
vetkezni a gazemberekkel !

Törökország, nem érzed-e magad liá­

néin akart szabadulni azoktól, kiket át- 
kul teremtett a mindenható, kiket méltán 
nevezhetünk legeslegnyomorultabbaknak.

Lukáts Gyula.

— Az első gyászlovag, a ki az önálló 
vámügy ellen a kormány mellett szavazott teg- 

gyobbnak, mint e vámpiisercg együtt | nap, Galgóczy Sándor, a csenged ké­
vévé nem nyugtatja-e meg öntudatodat! rület szerencsétlen képviselője volt. Lenevették 

egész! Európában egyedül te Bármid Janót, a ki még szombatonaz, nogy egesz rmropauau egycuui ici- " . u"7an~’ ov o f 1 csak dorgott az ellen s tegnap mar a kor-
va£?y a becsületes . mánynyal szavazott. Ebből bizonyosan „királyi

Nézz körül, — — — de még se, ^ tanácsos“ lesz! Az ellenzékkel szavazott Fé­
mért meglátnál minket is, a nyomorultak ! retti (fiumei kép?.) Lónyai, Kerkápoly, Soms-

f * í sich, Pulszky, Kautz, Szilágyi D., Horánszky.legnyomorultabbját! |Nem volt 0ft gennyei, Horvát Bódi. Hétfőn a
Arczunk sáppá kormány még 50—00 többséget remélt, s már

szivünk dobogása lassúbba lesz, tejünk | tpgnap C3ak 3fi.r;l „p-adt le. U. Szabó Mihály 
az isten Ítéletétől, mert lehet-e az irán­
tunk irgalmas ?

Ha gaz volt egész Európa, mi töb­
bek valátik: gyávák, hitszegük, hálátla­
nok. —

Plevna sánczait magyar vérnek kel­
lett volna áztatni, a kozáknak lándzsá­

éi.-böszörményi,) és Teleky László (szoboszlói,) 
; ellenzékkel szavaztak.

— A bécsi távszóló. Tisza Kálmán teg­
nap felelt a külügyi kérdésben hozzáintézett 
interpellációkra. A békefeltételekre nézve — 
a „Hon“ szerint — kijelenté, hogy ezek kü-

ifjusági élet.
— Jogászügy. —

A debreczeni jogászság keblében ez év­
ben megalakult „Jogász önképzőkör“ 
a megnyílt 2-ik félév elején mindjárt érdekes 
ülést tartott. Ugyanis alelnök Csathó Kálmán 
f. hó 13-ának d. u. 4 órájára közgyűlést hir­
detett ki; a kitűzött időben megjelenvén, a 
felügyelő tanár tek. Liszka Nándor is, a gyű­
lés azonnal a működéshez fogott. A gyűlés 
tárgyát képezte a gyámügy, u. i. vita tár­
gyául kitüzetett az, hogy a gyámügy terén, 
melyik felfogás helyesebb, a görög, avagy a 

j római ?
Az első szerint a kiskornak feletti gyám­

ságot, a rokonok közül az örökösödés szem­
pontjából a lcgtávolabbiakat illeti a gyárai 
hatalom, inig a római felfogás épen a legkö­
zelebbi rokonokat kívánja előnyben részesíteni. 
A vitára jelenkeztek Csathó Kálmán 3. jh. és 

j Bakos Imre 2. jh.
Első szónok a római felfogásnak lévén 

j lőve, a maga álláspontját teljesen felfogta és 
! azt igyekezett is több alapos okkal támogatni,
! különösen erősen támadta meg a görög felfo­
gást, kinyilatkoztatta, hogy az e különben leg- 
miveltebb népénél az ókornak, a gyámságról 
természetellenes felfogást onnan véli kim agy a- 
rázui, hogy ott az állam elnyelvén az egyént, 
mint a család a tagját, ott tulajdonképeni csa­
ládi életről szó sem lehetett, például Sparta 

I ismeretes nevelési rendszerét hozta fel. Ezután 
j Bakos Imre lépett a szószékre, védvén szintén 
I sikerrel a maga, illetőleg a görög felfogást, 
: azonban beszédében ő a szoros tárgyi lagosság- 
i nál is tovább terjedett, a mennyiben ő nem 
I feltétlen hive a görög felfogásnak, hanem e 
felé helyezi, az egészen uj porosz gyámsági 

! törvényt, melynek értelmében e jog gyakorlá- 
J sára első sorban ugyan az első izigleni roko- 
5 nők hivatták, de ezek nem létében a törvény 
nevez ki tetszés szerint gyámot.

A római felfogást még László Gyula 2.
I jh. védte rövid szavakban. Katz Sámuel 2. jh. 
a görög felfogás mellett nyilatkozott, kárhoz 

! tatván a másik nézetnek azon hátrányát, a 
mely szerint a meglopott kiskorú, gyámja el- 

: lenében nem léphet fel oly bátran és utó kö­
vetkezmények nélkül panaszlóként, ha az kö­
zeli rokona, p. o. ha testvére, mintha a gyám 
távoli rokon, vagy épen idegen volna, sőt hogy 
gyakran megtörténvén az az eset, miszerint az 
apa halála után, annak nejét illeti a természe­
tes és törvényes gyámság, az pedig mint nő, 
ritkán bir azon képességgel, hogy a család 
anyagi és szellemi ügyeit kellő erélylyel ve­
zesse ; minek aztán káros következménye ren­
desen a teljes tönkrejutás szokott lenni. Ugyan­
csak ezen felfogást védte Kósa Zsigmoud 2. 
jh. is, mondván, hogy az államnak nem szabad 
a kiskorú gyermeket, ki leendő állampolgár, 
teljesen a családra bízni, hanem annak neve­
lésére a megfelelő gyám kineveztetése által 
tartozik befolyást gyakorolni.

Evyjíl véget ért az érdekes vita, a tanár

Corielan, anyja és neje.
(Névy László fólolvasasa után.)

Molnár György vendégjátéka alkalmából.

Plutarch elbeszélése szerint Coriolán, ak­
kor még Cajus Március, ifjúsága egész heré­
vel, nagyratöró lelkének minden erejével, any­
jának kiránt őrömet szerezni ; küzdött a győ­
zők koszorújáért, de egészen boldog csak ak­
kor Tolt. ha őt. a csatákból diadalmasan ha­
zatérőt. édes anyja öromkönvek közt zárá kar­
jaiba. Atyját korán elvesztvén, és csupán szü­
lője szeretetének édességét élvezvén, azt hitte, 
hogy az apa iránt tartozó szeretettel is anyjá­
nak adósa. Ezért Voluinnia m egürvendezteté- 
sében és tiszteletében nem ismert határt; az ő 
kivánatára és kérésére vett nőt, és még akkor 
is, midőn gyermekei lettek, folyvást együtt la­
kott anyjával.

Midőn később Coriolán azt a végzetes 
Larczot vívja a plebéjus párttal, melynek ered­
ménye az ő száműzetése, a Laza ellenségeivel 
való szövetkezése, és tragikus bukása lett, Vo- 
lumnia az anya mellett csak akkor jelenik meg 
a feleség, mikor a római nők vállalkoznak rá, 
bogy a hazáról elhárítsák a végső veszedel­
met. A nagyanya, a feleség ismét együtt van­
nak, de leverve a mond hatatlan fájdalomtól, 
mert a fiú, férj és apa ott táboroz, a megré­
mült város előtt, ellenségéül hazájának, és igy 
azoknak is, kik őt szeretik és a kiket ő szeret.

így találja őket Valeria és társai, s esengve 
kérik, jöjjenek az ádáz Coriolán megengesz- 
telésére.

El is mennek mind, Volumnia, Virgilia 
és a gyermekek.

Mi más volt most a találkozás, mint a 
boldogság napjaiban ! Coriolán látván a höl­
gyek sorát közeledni, szigorúan féltévé magá­
ban, hogy határozataiban rendületlenül meg­
marad. Hogy mi történt, tudjuk. A történeti 
elbeszélésben e helyütt sem válik ki a feleségI alakja ; gyászoló bus nő. mint a többi s szótá­

rán bizonyság a mellett, a mit Volumnia ajkai 
az anyának és római nőnek erkölcsi hatalmá­
val mondanak.

Shakspere Corlolánusában három nőalak 
van : Volumnia, Virgilia és V aleria, a nemes 
Publicola nővére. A költő természetesen Vo- 
lu in ni át állítja előtérbe, mert nemcsak a hős 
jellemét és cselekményét világítja meg az anya 
egyénisége, hanem következetesen maga a sors­
fordulat, a katastropha is az anya és fin egy­
máshoz való viszonyára van alapítva. \ olumnia 
szerepe egyrangu a Coriolanéval; az anya ré­
szes a fiú tragi kai vétségében, mert ő nevelte 
a fiút olyanná, a minő ; lelkileg együtt har­
colja ezzel a szörnyű tusát, és első sorban őt 
éri a veszteség kínja is.

Az eszméhez képest, melyet Volumnia 
képvisel e drámábán, a költőnek a legnehe­
zebb feladatok egyikét kelle megoldania. 
Anyát kelle rajzolnia, a kinek élete, minden 
gondolata — fia, fiának a tett mezején szer­
zett dicsősége, de a ki nem elégszik meg az 
érdem öntudatával, hanem csodálva, fényes 
polczon akarja látni gyermekét, azt akarja, 
begy a ki dioőséségben legnagyobb, legyen 
az elismerésben, rangban is. A patríciust büsz­

keség és nagyravágyás, ép úgy határozott jel- 
lemvonása Volumniának. mint fiához való sze­
retető. A sérelem, mely Coriolant érte, mi­
kor a plebéjus párt megsemmisíti a consul vá­
lasztást, ép oly mélyen találja az anya szivét 
— bosszút liheg ő is, csakhogy más módon, 
mint Coriolán, ő nyugalmat tettet, eszélyt ta­
nácsol, bár lelke mélyében forrong ; Volumnia 
jellemében fennköltsége mellett is van valami 
ridegség; a nőiséggel ellentétes politikai okos­
ság egyik meglepő sajátsága. És ugyanennek 
a nőnek kell saját müvét összetörnie: neki 
kell a daczos, bosszúvágyé Coriolant a köz­
haza javára megengesztelnie, a nélkül, hogy 
jelleme lényegben megváltoznék akkor, midőn 
fiával áll szemközt, mint anya és római nő . . .

Virgiliának ehhez képest alárendelt sze­
repe van, a mi azonban távolról sem fesz an­
nyit, hogy Virgilia „eltörpül“ Volumnia mel­
lett. O nem nyúl a cselekvénybe döntőleg, az 
igaz ; de nagy része van a kifejlet előidézésé­
ben ; a mi azonban, mint drámai alakot rend­
kívül fontossá teszi, az, hogy Shakspere sok 
tekintetben ellentétül állítja Volumnia mellé, 
s azt, a mi Volumniában a nőiségből hiány­
zik. ő benne állítja élénk megragadóan szép 
reálisán, eszményi vonásokkal.

Coriolán, 'főkép anyja sürgetésére, a 
consulságot kéri a néptől; meg is kapja. 
Azonban az őt gyűlölő tribünök ráveszik a 
népet, hogy semmisítse meg a választást. Ez­
zel Coriolán szenvedélyességét a végletekig 
ingerük, úgy, hogy minden korláton, túllépve, 
tettlegességekkel és kifakadásaival, mint a 
„nép“ ellensége viseli magát, mely czimen

aztán örökös szárakivetést mondanak rája bün­
tetésül.

A nő, ki addig csendes aggodalmakkal, 
nemes büszkeséggel és hangot nem lelő bol­
dogság érzelmével kisérte férjét viharos pá­
lyáján, akkor jelenik meg ismét előttünk, mi­
dőn a szám ki vetésben induló Coriolanus Róma 
kapuja előtt búcsút vesz övéitől, és barátjai- 
tól. A nők sírnak ; sir most már Volumnia is ; 
de azért van ereje megátkozni Róma ezé beit, 
melyek fiát földönfutóvá tették. Virgiliának 
szivéből csak egy nehéz sóhaj szakad ki; de 
e sóhaj megdöbbenti magát az érezférfiut. 
Anyjának tud vigasztalót, biztositót mondani; 
nejének sóhajtására csak annyit: „Kérlek ne 
feleség . . .“ Anyjának egykori tanait az ál- 
hatatosságról, a férfias merényekről ismételi, 
hogy tudjon most tűrni az, a ki őt tanitá ; fe­
leségének fájdalmára szivének félénk dobbaná­
sán kívül nincs felelete. Es megy a száműzött.

Még egyszer találkozunk Coriolán any­
jával, abban a jelenetben, mikor a római höl­
gyek a volszkok táborába mennek, hogy a 
haza ellenségével szövetkezett Coriolánt bé­
kére bírják.

Elül jön Virgilia, utána Volumnia, ve­
zetve az ifjú Márciust aztán Valéria és a 
többi hölgy. Coriolán megrendül látásukra, 
de küzd a gyengeség ellen. Először Virgi- 
1 i a szólal meg :

Férjem s uram.
Cor. Beh mis szemmel néztem Rómába én !
Virg. A bu, mely minket megváltoztatott,
Ez ámít el . .

Mennyi szendeség, mily mélységes hányt

elnök előbb összegezvén a mindkét nézet mel­
lett és ellen felhozott érveket, szavazásra bo­
csátotta a dolgot, minek eredménye lön, hogy 
1 szavazattöbbséggel a római nézet aratott 
győzelmei. Ezután maga a tanár elnök, szép, 
egységes és Összefüggő beszédében előadta sa­
ját észrevételeit a 2 felfogásra nézve, ösmer- 
tetvén egyúttal azok keletkezési történetét is. 
Jogosult figyelemmel hallgatott beszéde végén 
kijelenté, hogy most már 2-od rangú a vita­
tott kérdés, mert az állam, mint főgyám, már 
is oly nagy befolyást gyakorol e téren, hogy 
azt kellene inkább kissé korlátái közé szorí­
tani. A minden tekintetben érdekes és valódi 
élvezetet nyújtó ülés 6x/2 órakor ért véget. — 
Fájdalom, hogy a jogászság még mindig nem 
fogta fe! ez ülések nagy horderejét. legalább 
a megjelentek csekély számából azt következ­
tetem.

Katz Sámuel
aljegyző.

— BUDAPESTI HÍREK. A király Kalócz
község számára 300 frt. segélyt adományozott. 
Vámbéry Ármin a jövő hó közepe táján Esz­
tergomba megy felolvasásokat tartani. Öle Bull 
világhirü zenész, ki 30 év óta »ein játszott, 
hétfőn mutatta be művészetét a német színház­
ban, már több 70 évesnél. A közönség zajos 
vvatiókkal fogadta az agg hegedűművészt. 
A népszínházi alap javára f. hó 24-én nagy­
szerű álarezos bált rendeznek a vigadó összes 
termeiben. Abonyi Lajos ismert Írónk uj nép­
színművét „Ambrus bácsit“ a jövő hét elején 
fogják először előadni. AZ árvák atyja. E szép 
czimmel ruházták fel a főváros polgárai Staf­
fenberger Istvánt. O nincs többé. Vasárnap 
hunyt el élte 82-ik évében.

Fővárosi levél.
— A hangulat. —

Budapest, febr. 19.
(h.) Magyarország népét, s főleg a poli­

tikai körököt már oly régen izgatottságban 
tartott fontos vámügyi kérds ma döntetett el. 
Az országházban még egy rakáson annyi kép­
viselőt nem láttunk. Itt volt apraja nagyja; 
ifja, örege, elv lm és elvtelen része.

Némelyiken meglátszott a türelmetlenség, 
mely azért ütött ki arczán, mert a kormány 
egy távirata felezi tál ta őt. — A folyosókon 
sürgés, forgás, minden arezon ünnepélyesség. 
— A ház karzatja a zsúfolásig megtelt az 
érdeklődőkkel, kik mindegyikének egy-egy 
n e m-mel szavazásnál, csak úgy ragyogott 
az arcza az örömtől.

Nem volt egy a hallgatók között, ki ne 
az ellenzék győzelmét óhajtotta volna, mert 
hiszen a haza üdve ily fontos kérdésben ezek 
győzelmétől függött. Tisza Kálmánnak volt 
oka a szavazás után 3/4 óráig az ülést felfüg­
geszteni, mert magához kellett térnie az öröm­
től, meg aztán egy kicsit tán szégyelte is ma­
gát. Még mióta e kormány fennáll, ily er­
kölcsi bukás nem érte. A 36 szava­
zatból 8 a miniszterekre esik, a többi meg a 
nemzetiségi képviselőkre. Hogy mily zavarban 
volt a kormány még csak pár nap előtt is, az 
onnan is látszik, hogy a legközelebbi napok óta 
5—5-ével szaporodott fel a 36-ra előre kiszá­
mított szótöbbség. — A város lehangolt, és 
minden reményt csak abban lát, hogy a rész­
letes tárgyalásokon nem lévén jelen ez a sok 
felidézett faczér honatya, a kormány megbu­
kik, s akkor vajmi rövid életre le­
het kilátása.

— A conclave Rómában tegnap délután 
nyittatott meg. 61 bibornok vonult a Sixtus 
kápolnába. Di Pietró bibornok felolvasta az 
apostoli határozatot, mire a bibornokok letet-

e nehány szóban ! Coriolán érzi helyzete iszo" 
nyu voltát; esküdt bősz úja nem engedi, hogy 
úgy tekintsen testvérére, és olyannak lássa őt, 
mint egykor Rómában, a boldogság napjaiban. 
Coriolán kiesik szerepéből; övéit meg nem 
tagadja többé. A csókot, melyet nejétől bu- 
ezuzora vett, szüzén őrzé ajka száműzetése 
alatt, és most visszaadja tisztán annak, a ki­
től nyeré; vastérde ismét hajlik anyja előtt, 
és szeretettel néz derék kis fiára. Megnyílt a 
szív ajtaja, és \ olumnia már most elmondhatja, 
miért jövének . . .

A beszéd kezdetben fájdalmas, kérlelő, 
majd panaszos, végül fenyegető.

Coriolánnak le kell mondania hosszú ter­
véről, békére kell bírnia Rómát és a volsz- 
kokat, mert hazáját csak anyja, neje és fia 
holttestén át tiporhatja le.

Vo!..............Nem fogsz elohb
Hazádon dúlni — nem fogsz hidd el azt — inig 
Anyádnak mellét meg nem gázolod,
Mely a világra szült;
Virg. S engen kitol e
Fiút nyered, hogy a jövőben is
Éljen neved!

Igen is, ez a szende, gyengéd, könyező 
Virgiliának szavazata a haza ügyében.

íme az erkölcsi erő, melyet a honleányi 
érzelem ád a feleségnek akkor, mikor a férj 
vak dühében szentségtörést akar elkövetni. De 
az erkölcsi jó nemcsak egyszer, egy irány-, 
ban, kauern mindig, minden vonatkozásban az.

(Vége köv.)

ínyvnyomdájábaa.



,,, „ pgkst Ezután a bibornokok szobáikba
ték ^ak k A szertartásmester megvizsgalta a 
TOnlre'helyiságét belülről, a kormányzó ki- 
C°?if ezután a marsall bezárta a conclave 
£já, S felvette a jegyzőkönyvet. Az osztrák 
bibornokok Pereire fognak szavazni.

Carneval uralma.
__ A vidék legfényesebb bálja. —

Febr. 16-án a p.-ladányi indóház I-ső 
osztályú váróterme fényesen diszitve vs kivi­
lágítva táncteremmé volt alakítva, az ottani 
derék hivatalnokok egy oly sikerült szép bált 
rendeztek, melynek párját csakis nagyobb vá­
rosi fényes bálokban láthatjuk. Este 9 órakor 
megjelent a bálanya Burcsik Ferenc állomási 
főnök kedves neje, ki nemcsak kellem és 
nyájassága által emelte a bált. hanem min­
denki iránt a legnagyobb előzékenységgel vi­
seltetett. A bál igen kedélyesen folyt le, mi­
után P.-Ladánv és vidéke mteligentiája kép­
viselve volt. a bájos hölgykoszoruban ott 
voltak, Zavirka Gusztáváé, Szuleman Akosné 
és nővére, a (bálkirályné). Nádudvarról Ba­
logh Sándorné. if. Mogyoróssy Lajosné. Ve­
szély Blanka, Tisza Emuska és Ilonka, Otte 
Paulin. Debrecenből. Szokolay Ilonka. Baratb 
Zsusika. Molnár Mariska. Farkas Ilonka, Roós 
Ilonka. Kálmán Ilonka és még többen, de ki 
tudná azt mind itt elsorolni, elég az hozzá, 
hogy mindnyájan, k:k ott voltunk, a legkedve­
sebb emlékkel távoztunk, Ígérve, hogy a 
p.-ladányi báloknak rendes vendégei leszünk.

A bácsi.

Apróságok. A kit a/. édes apja vágott po­
fon. A ezár az odáh fejedelemhez a következő levelet 
intézte: Szeretem önt, akár a fiamat. Ma azonban azon 
óhajtással jövök önhöz, hogy Bessarábiát adja vissza 
nekem, Remélem, h<»ry a román fejedelem nem fog 
azon szomorú helyzetbe juttatni, balalom előtt
megátkozzam.

Tanögy. Kis-Yárdán a népiskolákat be kellett 
zárni a hideg miatt, mivel a közoktatási miniszter fát 
nem utalványozott.

A muszkavezetők s spiczlik szamara^ milliókat 
költenek. Jó v.dna most — a temesvári erdő.

Az utósó próba keleten.

A porta görög tartományaiban a görög 
hadak visszavonulása daczára sem szűnnek meg 
a lázadé) mozgalmak, sőt ellenkezőleg, folyton 
nagyobb terjedelmet öltenek. A pelioni felke­
lők elfoglalták Makriniezát s ott erődítménye­
ket emelnek. Epirusban. Rodovicza és Karabia 
táján véres összeütközések voltak. A törökök 
Pestia és Lewka falvak görög lakóit lemészá­
rolták. A görög kormány egyre fegyverkezik.

A torok kiilügyár nyilatkozata.
Server mondja : Európa cserben hagyott 

minket s nem maradt egyéb hátra, mint hogy 
Oroszország karjaiba vessük magunkat. Ha e 
miatt európai zavar áll be, annál jobb. 
Nekünk már nincs több veszetni valónk. Fönn­
maradásunk eddig európai szük­
ség volt, mert már orosz szükség­
gé lett. A szultánt nem akarták megtűrni, 
mint európai uralkodót, ezután mint ázsiai kha­
lifa fog uralkodni 200 millió ázsiai felett,Eu­
rópában nekünk volt szüségünk Angliára. Ázsi­
ában pedig neki lesz mireánk. A szultán val­
lási feje az indiai angol birodalom legnagyobb 
részének. Ezen túl az iszlám feje; és India 
császárnéja (Viktória angol királyné) szemben 
állják egymással. — T ö r ö k o r s z á g, mint 
ázsiai hatalom, nem kívánhat jobb szö­
vetségest. mint Oroszország, s 
*) int ázsiai hatalomnak nincs na­
gyobb ellene, mint Anglia, mely el­

feledte azt, hogy Törökország föntartásával 
Önmagát tartotta volna fen.
Az orosz-török véd és daczszövetség.

E szövetség, mely akárhogy tagadják is, 
létezik, a békeelőzmények egy részét képezi. 
Már részleteket is jelezhetünk. Mindjárt Dri- 
nápolvba érkezése után titkos szövetséget aján­
lott Miklós nagyherczeg a szultánnak, Anglia 
ázsiai politikája ellen irányzott éllel. A szul­
tán vonakodott előbb és Said közölte az orosz 
ajánlatot Layarddal, ki Londonba siirgönyzött. 
Eközben az oroszok elonyomultak, s a szultán 
még mindig vonakodott; csakis, midőn az an­
gol flotta a Dardanellákból visszatért, fogadta 
el a javasolt titkos szerződést.

Muszkaország minimumra szállítja le a 
vazall-államok követeléseit s a szövetség kéz­
zelfogható jeléül a muszka fogságban levő 
120,000 főnyi török katonaságot hadsereggé 
szervezi s azt teljesen felszereli. A béke 
kötése után helyeztetik Oroszország a hadi 
kárpótlás birtokába, mely területi engedmé­
nyekben s a török flotta egyrészének átadasa- 

j sában áll. 0
I A török-orosz szövetség kiterjed a buez 
I csatornára és Egyptomra is.

Anglia.
Az angol hadi készületek szakadatlanul 

folynak, oly erővel, hogy nemcsak az állatni 
fegyvergyárak, hanem a sheffieldi és new-cas- 
teli magángyárak is a hadsereg felszerelésé­
re való czikkeket készítenek.

Az angol kormány főkövetelése a török 
flottára vonatkozik. Tudjuk, hogy a muszka 
kárpótlás fejében szeretné ezt hatalmába ke­
ríteni, de Anglia határozottan ellenzi, azt ad­
ván elő, hogy a hajókat angol jelzálogköl­
csönök terhelik s igy azokkal a porta tulaj­
donképen nem is rendelkezhetik.

Simonffy Imre „közhasznú működése elisme­
réséül“ a kir. tanácsosi czimet díjmente­
sen kapta. . __ n

* Jókori kacsa. A „Kelet“ írja : Marczell, 
Gerecsné, a Dalnoki-pár elszerződött a deb- 
reczeni színházhoz. Mi erről mitsem tudunk, 
hiszen az sincs még, a kihez szerződjenek.

* A mi mindig hires volt. Március d-án 
tartatik meg a „fényes c i g á n y b ál“ a

Korona“ vendéglőben. Ez idén Balázs ivai-1 
mán és zenetársulata adja azt. Felesleges ezt 
ajánlanunk. Hiszen ismeri azt Debreczenben 
mindenki. A ki az idyli életet látni szereti: 
ott még feltalálhatja.

* Vásár. Nyir-Bátorban febr. 21-én hol­
nap tartatik meg a pótvásár, mivel a rendes
vásár a múlt hóról elmaradt.

* Hiba volt. Tegnapi 2-ik czikklinkbe nagy hiba
csúszott be, a mennyiben a második bekezdés első mon- | 
data igy szedetett. „Ne feledjük mellé, hogy *”°8 
i<razgatónk ritka kedvezőtlen anyagi körülménye °z 
vette kezébe szinügyünket“ stb. A „kedvezőtlen szó . 
helyett „kedvező“ olvasandó. .

* Húsárak megállapítva s bejelentve 
1878. febr. 20-tól 27-ig következők 40 kr. 
Magyar Gábornál hatvan-utcán 1557.^ sz. a.j

1 csapó ut. 403 sz. a. és ptfián Gyarmathy Ja- j 
'nosnál inorgóutcán 587 sz. a. 42 kr. Gyar-j 
mathy Istvánnál vargaut. 2238 sz., alatt; “nn' i 
den többi mészárszékben pedig 44. kr. Deb­
recen. 1878. febr. 19-én.

U1D0NSAG0K.

* A mi bálunk! Szombaton sora­
koznak szépeink a „Koronádba. A „füg­
getlenségi kör" tartja második bálját. A 
tánezra, ez édes munkára, Balázs Kál­
mán bűbájos vonéja hívogatja a fiatal­
ságot. Menjünk a vigalomra !

* Köszönetnyilvánítás. A f. évi febr. 9- 
ikén Debrecenben megtartott honvéd őrmesteri 
s hadapródi bál eredménye után, az 1848/9- 
iki honvédek menháza részére beküldött 23 frt. 
43 kr. kézhezjutását, midőn jelen sorainkkal 
elismerjük és nyugtázzuk, ezen nagylelkű 
adományozásért hálás köszönetünket jelentjük 
ki. Budapest, 1878. febr. hó 17-éni A bizott­
mány nevében : Tassy Becz László 
őrnagy, az 1848,. 9-J ki honvédmenházbizottság 
pénztárnoka.

* Hangverseny. A „Koronádban márcz. 
16-án tartatik meg Hit es sy Lajos hang­
versenye, mely igen élvezetesnek Ígérke­
zik. Előre is felhívjuk erre a közfigyelmet. 
Szépeinknek megsúghatjuk, hogy a hangver­
seny után — tán ez is lesz Oláh Józsi ked­
ves zenéje mellett.

* Értesítés. (Kik akarnak a „füg- 
g e 11 e n s é g i kör“ báljábajönni?) A 
rendező bizottság tisztelettel értesíti azon t. 
egyéneket, a kik, meglehet, tévedésből meg­
hívót nem kaptak volna a „függetlenségi kör“ 
szombati báljára, hogy eziránt akár a pénz- 
tárnoknál, (Veres László), akár a kör helyisé­
gében intézkedni szíveskedjenek. Egyébiránt 
minden becsületes és tisztességes egyén csa­
ládjával együtt szívesen láttatik. Debreczen, 
1878. febr. 20.

I * A hivatalos lap tegnap közölte, hogy

— A debreczeni piaczról. (Hivatalos je gy 
1878. február 19-4ről. Egy hektoliter bnza üW »• 
kr. kétszeres 5.22—5.86 kr, rozs 4-56—kr’ GJ 
3.74—4.06 kr, zab 2,52—2,86 kr, tengeri 4.56,—4.86 er, 
köles 4.88—5.22 kr, köles kása 8.94 kr, egy *»» 
gonya 1.50 kr, 100 kilogr. uj szalonna 48 49, JO 
100 kiló uj háj 48. 49. 50 forint.

Városi törvényhatóság.
— Rendkívüli biz. közgyűlés. —

Debreczen, febr. 20.

Kíváncsisággal néztünk a mai közgyűlés 
elé, mert az egy oly fontos ügy felett volt 
határozandó, mely városunk vagyonára nézve 
nagy kihatással volt és van, és melynek évről 
évre való húzódása által immár tetemes kár, 
anyagi veszteség mutatkozott.

A színházi pénztárhiányt értjük, mely 
mai napság a kamatokkal együtt mintegy 
35.000 írtra nőtt

Nagyon komoly ügy ez, s mert az, azt i 
hittük, hogy maga a tárgyalás, az ügy méltó­
ságához mérve, a komolyság határai között fog 
lefolyni. De hát nem úgy történt. Komikus, s 
az oda nem tartozó provocalt jelenetek arra a 
meggyőződésre juttattak, hogy többen, vagyis 
sokan nem tulajdonítottak annyi fontosságot ez 
ügynek, mennyit az valóban megérdemelt vol­
na. Azonban kezdjük élőiről.

*

Főispán kevéssel 9 óra után megnyitja a 
gvülést, melyre a bizottsági tagok szép szám­

ai jelentek meg. Jegyző felolvassa a tárgy- 
sorozatot, s aztán egy min. leiratot a hon­
véd laktanya felépítése tárgyá­
ban. Olvassa továbbá a honvédelmi min. le­
iratát, mely szerint városunk polgármestere 
Simont f y Imrének, a honvédség körül, 
s általában közhasznú működése elismeréséül 
a honv. miniszter előterjesztése folytán ő fel­
sége által a kir. tanácsosi czim ado- 
mányoztatott. Az erről szóló legfelsőbb kézi­
ratot főispán buzdító szavak kiséretében, mit 
a biz. tagok éljenzése követett, nyújtotta át a 
polgármesternek, a ki a kinevezést átvévén, 
meghatott szavakban mondott válaszában an­
nak adott kifejezést, hogy a mennyiben e 
czim által személyére nagyobb befolyás ru- 
háztatott volna, azt kizárólagosan Debreczen 
város jól felfogott érdeke javára fogja fel­

használni. A közgyűlés ezután a honv. minisz­
terhez köszönő feliratot határozott intézni.

*
Olvastatott a miniszteri leirat, mely a 

lótenyésztés emelésére alakult társulattal kö­
tött egyezséget jóvá hagyja. Tudomásul véte­
tett, s levéltárba tétetni határoztatott. Olvas­
tatott a min. leirat a kisebb polgári peres 
ügyek életbe léptetése tárgyában. Az erre 
adott tanácsi előterjesztés szerint az uj tiszt­
viselők választásáig Jenei István és Végh 
Gyula rendeltettek ki, kik egy egy napdijas 
segédletével a községi bíráskodásra leendenek 
hivatva 20 frt. erejéig való ítélethozással. E 
törvény márc. elsejével életbe lép.

Olvastatott továbbá jog- és pénzügyi bi­
zottságnak javaslata, a tiszai védgátak feleme­
lésére a Hortobágyra kirótt 52,000 írtra vo­
natkozó közgyűlési végzés mikénti foganatosí­
tása tárgyában, s ezzel kapcsolatban 320 jó­
szágtartó gazdának felfolyamodása az utóbbi 
közgyűlésben e tárgyban hozott határozat el­
len. A jog és pénzügyi bizottság folyamodók 
kérelmét méltányosnak találta, eliez képest ez 
ügyet azzal a javaslattal terjeszti a közgyűlés 
elé, hogy ama határozat, miszerint az évenként 
fizetni köteles 6 ezer forint fedezésére 2000 
hold föld adassák bérbe, oly formán módosí­
tandó, hogy a bérbeadni szándékolt föld ha­
gyassák meg a jószágtartó gazdak használatá­
ban, kik kötelesek aztán minden darab jó­
szágtól 1 frtnyi bért fizetni.

Kövesdi János, midőn egyrészről örömét 
fejezi ki, hogy a jog és pénzügyi bizottság 
előbbvalónak tartotta azt, hogy a jószágtartók 
használják a földet, mintha az valamely „izra­
elitának került volna kezébe, (derültség) más­
részről nem helyeselheti azt, hogy a bérösszeg 
a jószágok után egyenkint 1 írtban állapítta­
tott meg. Mert, úgy mond, 18000 drb jószág 
hajtatik ki, ezek szerint 18 ezer frt folynék 
be, a mi bizony nagy teher volna a jószágtar­
tókra akkor, a midőn csak 6000 frt fedezésé­
ről van szó, s igy ha a darab jószág után csak 
50 kr. fizetése állapittatik is meg, a kiránt 
összegnél jóval több folyik be. Annálfogva 
ajánlja az 50 kr. elfogadását. Szólották e tárgy- j 
hoz Koszorús Lajos, Ármós Bálint és Polgári j 
András; végül az 50 kr. fizetése fogadtatott elJ

*
Következett végre a színházi gordinsi 

csomó, melynek kettévágására a inai közgyű­
lés volt hivatva. Mint fentebb említők, több 
oldalról oly nemű felszólalások történtek ez 
ügyben, melyekből vagy az tűnt ki, hogy a 
bonyodalmas ügynek részleteiben teljes tájé­
kozottsággal nincsenek, vagy pedig az ered- 
inénynak ha nem is biztos tudatában, de remé­
nyében, oly komikus szinbe igyekeztek öltöz­
tetni beszédeiket, mintha nem 32000 írtról, 
hanem harmincz forintról volna szó. Ilyennek 
tartjuk azon többek által feltüntetett okosko­
dást, miszerint nem, hogy 32000 frt. defiezit, 
hanem ellenkezőleg, 8000 forint, bár befekte­
tésekben, de mint nyereség mutatkozik.

Kövesdi János szól először a dologhoz, s 
azt a kérdést veti fel, hogy mily alapon tár- 
gyaltatik ez ügy oly formán, mintha a fen- 
forgó hiány a várost érdekelné? Miért nem a 
körül forog a tanácskozás először is, hogy ki­
nek kell tulajdonképen a defiezitet fizetni, a 
városnak-é, vagy azoknak, kiknek színházi 
kezelése alatt állott elő a hiány ? — Erre 
vonatkozólag az a felvilágosítás adatik, hogy 
ez ügyet a jog és pénzügyi bizottság tárgyalta 
már, s az a létező szerződések alapján konsta­
tálta, hogy a létező terhek viselése a várost 
illeti. Ebben meg kell nyugodni.

Magyar Gábor kivánja a szerződés fel­
olvasását. Felolvastatik a szerződés, s abból 
csakugyan az tűnik ki, hogy a város oly mó­

don adta által a színházat, a annak kezelésé^ 
a szinibizottságnak, hogy azt a város helyet, 
kezelje ; tehát a szinibizottság „b i z o m á 
B y o s a“ volt a városnak. Azonban kötelessé” 
gévé tétetett a bizottságnak, hogy számadásait 
évről-évre terjessze be a városnak, azon célból, 
hogy ha azokból az tűnnék ki, hogy a to­
vábbi kezelés a város tetemes károsodása nél­
kül nem folytatható, akkor a szerződés íel- 
mondatik. E számadások beterjesztését a bi­
zottság elmulasztotta, ez tény. E körülményre 
azonban felhozatott, hogy igaz, miszerint el­
mulasztotta a számadások beterjesztését 1874- 
ig, de e cyclus alatt nem is volt vesztesé» 
hanem még tetemes nyereség a mennyiben 
mintegy 40,000 forintnyi beruházások tétettek. 
A veszteség az újonnan alakult szinibizottság 
működése alatt kezdődött már, de ekkor e 
bizottság a veszteség fedezése iránt kérvényt 
adott be a városi közgyűléshez, a mely azon
határozott kijelentéssel vállalt kezességet __
de csak a színházi alap erejeig, vagyis 13.600 
írtig — hogy csupán ez összeg nagyságához 
mérje ezután a szinibizottság kiadásait.

így állván a dolgok, Kövesdi János. Ma­
gyar Gábor és még nehányan ahoz ragaszkod­
tak, hogy a város az elvállalt kezesség erejé­
ig fedezze a hiányt. Azonban Ármós Bálint, 
de különösen Körösi Sándor olyan módon for­
dította meg a dolgot, hogy sikerült neki ki­
sütni, miszerint ő csak akkor látná felelősségre 
vonhatónak a szinibizottságot ha veszteség mutat­
koznék ; de hát szerinte veszteség nincs, mert lel­
tár szerint 40.000 frtnyi a befektetés, 32 ezer fo­
rint a hiány, levonva ezt a befektetés érté­
kéből, — maiad tehát 8000 frtnyi plus, mint 
nyeremény.

Dr. Kola János szólott ezután, a ki er­
kölcsi oldaláról vette fel a dolgot, s hatásra 
számított beszédében a színház bezárásának 
következményeit fejtegette. Szállott az ügyhöz 
még Kövesdi János; Ármós Bálint, Jóna Da­
niel, Mészáros József, Nagy Ferencz, Polgári 
András (ki az iskola alapból kívánta fe­
dezni a hiányt), Tóth Antal (ki a város mé­
nesét hasonlítja össze aszin házzal — 
és végül jámbor Ferencz (a ki, ugyniod, ha 
rábízták volna az ügyeket, bizou soktól vonta 
volna meg a „jóakaratot“)

A vitatkozásnak mindazonáltal eredménye 
az lett, hogy a közgyűlés elfogadja a szinházi 
pénztár hiányának fedezését, oly módon, hogy 
a jövő évtől kezdve a szinházi költségvetésbe 
annyi összeget, 10,000 forintot vészén fel, mely 
összegnek felerésze 5000 frt. és a szinházi 
pénztáralap által évenkint ehez csatolanló egy 
ezer frt. összesen tehát 6000 írttal fog törlesz­
tetni az a szinházi defiezit, mely az intenda- 
turn létezése ideje alatt keletkezett.

DEBR.ECEENI SZÍNHÁZ.

Bérlet Holnap, február 21-én. szünet.

Molnár György ur első vendégjátéka Petőfi 
költői fordításában színpadunkon először:

COBIOLÁW
Tragoedia Shakespearetől.

A szerkesztő nyílt postája.
Budapest. (H. M.) Mikor lesz az ígéret beváltra ? 

Lukács Gyulának. Köszönöm. Valóban le vagyok köte­
lezve ! Helybe. Csak holnap adhatom. Máról elkésett. 
Verhovay Gyulának. Üdvözöllek a hírlapírói tolinak 
„annyi balszerencse közt s oly sok viszály után“ mai 
felvétele alkalmából. Most már nem gátol semmi, hogy 
— miénk is légy. V -PérCS- A sürgős közlemények aka­
ratunkat megtörték. Holnap okvetlenül.

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása : kismeeterutca 1385. sz. a.)

8CTH

Tudósítás.

Miután Aiiissini’han Afrika) egy nagyszerű alpacca-ez őst ércbányát potomáron vásároltunk 
meg és gyárunkban újabban (»3 gőzgépet alkalmaztunk, melyek által munkadijban sokat megtakarítunk, 
ennélfogva jelenleg azon kellemes helyzetben vagyunk, világhírű aipacca-ezüstgyártmányainkat az ed- 
dignél 32 ,-rkal olcsóbban, szebb és jobb minőségben szállíthatni. Mindenki tudja, hogy aipaCCa-ezÜS- 
tünk ezüsUzinét s-'ha el nem veszíti, hogy még a legerősebb sav sem árt n ki, miről írásban keseskedünk.

Leszállított árak.
Ezelőtt

6 darab alpacca-ezüst kávéskanál 1.20. 1.60. 2. 2.60 
6 darab „ „ evőkanál 2 frt. 2.60, 3.40, 5. 6 frt
l darab 
1 darab

Most
85 kr., 1.15. 1,40, 180 kr. 

1.40. 1 80.2.30. 3.40.4 frt.
,340 
1.60.

„ „ levesszedő kanál, tömör 1.50, 2.40, 2.90, 4, 5 frt. 1 frt. 1.60, 2.50, 34
„ „ tejszedő-kanál 1 frt 1.45, 2.30, 3.20, 4 frt 70 kr., 1 ft, 1.60, 2.10, 2.6«

5 Par aíírí6aipaet-«í, nyéllel*0^) 4 ®°- 5-3°, 6.8°, 7.50, 9 frt 310.370,440,5.620.

6 Pár "céSeir^^^inS") 3.50, 4.80.5.50. 6.95. 2.40,3.20.3,80,4.75.
1 i: .. . - __ ........__ . * I- • 1 r . a r.fi ■> . -.r ca . < „ .Ezenkívül disz»-<

Vidéki megrendelések utánvéttel pontosan telj esi ttetneő.

Blau és Bimm ércáruk-gyára által
Bécs, Babenbergerstrasse I- 40. 4—12.

Minden hasszorulásbnn, étvágytalanságban, gyo- 
morhurutban. felfúvódásban, szédelgésben, vál ólázban, 
aranyérben, bőrki ütésekben, sárgaságban, sápatagban, 
köszvéuyben, vizkórságban és vese aj ban szenvedőknek 

a már 60 éven át jónak tapasztalt

Frieirieii Janos gyógyszerésztől Malaczkán
kárpáti(Pozsomnegye) való. a leghathatósabh

gyógyfüvekből készített |
általános egészségi labdacsok j

ajánltatnak, — Ecry doboz 15 labdacscsal 21 krba jő ; i
egy lekeres 6 dobozzal 1 frt 5 kr. postán 1 írt 10 krba [ 
jö. — t

Kevesebb, mint egy tekeres nem kiilderik szét.
Elismerő iratok. 55. 1—3.

Ezen labdacsokat kiválóan ajánlom a nép figyelmébe. 
Podhrad, 1877. febr. 2. Riszncr Lajos ev. tanító. 
Nőmet az ön kitűnő labdacsai hat éves fej s gyo- 

i morbajtól mentették meg.
j Hibbc, 1876. april 10. Dalak Péter polgár.

Tapasztalván, ön piiuiáinak kitűnő eredményét,
; kérem posta fordultával nékem két csomagot küldeni. 
Szuchán, decz. 19. 1876. Horváth László, plébános.

1 Örömmel van szerencsém tudósítani uraságoddal 
' miszerint labdacsai nálam kitünőeknek bizonyultak.

Kecskeméten, dsez. 13. 1876. Zsigmond József tanár.
• Nyolcz év óta rettentő hánvási ingerben sinlődtem 
i úgy, hogy sem bort sem sört nem ihattam. Egy tekercs 
I az ön labdacsaiból, tökéletesen helyrehozott, az isten 
i áldja meg önt érte.
1 Jasztrabje, 1877. márcz. 17. Antal Miklós tanító. 

Szives köszönetét mondok Önnek labdacsaiért, me­
lyek engem egy év óta tartott váltóláz és vizibetegeég 
szenvedéseiből teljesen helyrehoztak.

Bresztovácz, 1877. márcz. 9- Vcnzl Mihály, foldbirt.
Sok év óta fej és gyomorfáj fisban szenvedtem, de 

áz ön kitűnő labdacsai segítettek rajtam.
Tereske, 1877. márcs. 10. Gottschalk Hilár, ;ószágb.

Szerfelett figyelemre méltó tüdő betegek és megrögzött köhögésben szen­
vedőknek ; ezen eddig a maga nemében egyetlen feltűnő gyors hálásánál fogva 
a legkitűnőbb sikerrel koronázott gyógyszer: tüdő-hurut, nyálkásság, minden 
tűdővészes bajok, nehéz légzés és köhögés ellen :

Dr. Milles mohóaővéay adva.
Százak köszönő iratai bizonyítják ezen szernek feltűnő, hasznos és gyors hatá­

sát, úgy gyermekek, mint felnőtteknél.
Égy eredeti tégely ára 50 kr.

„Dr. Miller «»«balzsama
grorcsöls. ellen.“

Bécsben 1868-ban vegytanilag megvizsgáltatott: — a legrövidebb idő alatt meg­
szünteti a legmakacsabb gyomor-görcsöt, puffadást mell- és szivszorulást. 

Egv nagv üveg ára használati utasítással 1 frt oO kr. Kis üveg 80 kr. 
Valódi minőségben következő raktárakban kapható :
Debreczenben: Stenczinger Károly fűszer üzletében. Budapesten: 

Édeskuty L. — Egerberben : Sehuttay L. és Koller L gyógyszertárában : — 
Miskolcon : Dr. Cáthy Szabó gyógyszertárában ; Nyíregyházán : Fischer J. gyógy­
szertárában ; — Késmárkon : Kiss Gy. kereskedésében : — Kassán : Wandra 
schek Gy. és Gricsfeld uraknál.' 410. 4—

ti

Cw
ö

1

„ 3 I

•s ~

• M

ES3
QC

• M

“05 >s ^
ÍN z 
CO esec —SZ>> 22 
05 5-O 5 >. - 03 .5

® j

:
he— T ^ 75 c Aj ®
5-1Z S-25J c;

o Kr'1 c'i* 2 D r ^
5 2 l 2 •£

..k e-s -------

_ „s ■-?_ _ _
>>.5 2 c 5 = U 2 EH s ^ ^

■5 5 ;= r- "7: í 4P a £ L"S i

N
ö
ti
ü

0)6

0
sti

g = -o o g

-o" -c"5 .. *> =j
í íj í

5 '-‘4

oc ~ ■£

“o "ti .

! ü ~

QL-< 
5 ”

'73

.2 c z. jr® * "ti rr:

35 kV- 

. í- = he . 9 “2 *5 o <C xp N . zz

«5 5 ***& 2 *<8

= i2y-=
5 3*

bt-á ax 5 «■J it' br\S 
9 ti • *c *

§ g B
5 - ú.22^ .ti .2 .5

S <8 M-1 -d .0 -A SJí k bt

O 0 c . ~
b£ ~ 5 a '> ^

% £ ia ä — *y a» 2

i SjD.w •- = -Q "C
•5 & «

*3 0) 2 „

5Q I
:C ^3,

5 a 5 = > 5 jco

Stic ^ . 4$ 
js . p

y ns ® E bn
<u U- ^3 "O
ti CQ ' ín« > <r> ^
II sl-SSls.1.2 «-§83 .ti Ä 

bttiCűZl

2
S.m
3

>3
05

O m
bß S-l a

^ " js ^® “ö a
' -g ^

O
15 c
2 £

cd

M r~
>

"5 ce

c6

2
E2

sti

> 'ti
51 cc

Ed
a ”

s

i
titsau

A
0

im r
G> >,

o

°go°-

8

u

Hí
m

G3
•Gi

I

CN o

-
IS

C o«=--■kto -
PH

.

e CCS 
r cd

>, 2
3 ti

o 2 o
§o - o

c 00 
r-E oo

=1 . 
” 8 Imi

-ld
c ti 
c ^& 5

o rti>i *0 0
O) CQ JS 6

"Z > s- ti
S P$ 3
<y I—' t, js

ejt & 
g1 P5i « 5
- m ~^5 u

O KD

s s<D

cd « -5
JS < icd - -*■

(D

o tí 
^ ;o

O =3 O _
5

cd■a
LO

cá

• ’T' L5 2

Kiadó tulajdon»* : a debreczeni függetlenségi párt Debrecen, 1878. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában

1878. X.

Előfizetés.']
Helyben es post]

Egy érre 10 frt — kr. 

Előfizetési {ei pénz s niiuJ«o k‘| 
KEY- HÁZ FÖLD 4 

»égbe b*rineotre

Elüfi/ethetni

ÍTELEÖDl K. LAJOS .

kiinyvkereHkedéséuen .
•, Bgyébütt a |- «

& ------------------

Nemzeteit
Geszti viperád már mai 
Nemzeti folyvást hitted

Nem imádkozni megy 
Fogai közt viszi rablót4 
Balgatag bizalmad mi 
Hit, a rád alkuvó házul 
Oroszlán vagy ! s gyávn

Mit aljas fondor elé

Hőn üdvözli lelkem szi| 
De, zömed meg annyi 
Százszor csalódjon bár, | 
A bálványimádás őrült i 
Lenge, léha tömeg ! ka] 
Vermet, mily mohó,
S jósaidra: sük‘“T. milyi 
Tömjéned füstjével álul

Tekints ezinkosai Tarty 
Mig a hon szent nevét I 
Jogait kaczajjal játiza | 
A rablóvezértől szolgálj 
Hah ! élősdi férgek ! sa| 
Tetemén mint dőzsölsz ,

S te — menny, mind

Kihült-e már izzó kővel

Oh, lángol még ! Szegei 
Hadd hamvaszsza porig 
Megrohanja dühe, az 
Alvó csecsemőket gyilkl 
Nem boszuló angyal! 
Felhők Fejtekéből tör el 
Megvillan lángtóre halál 
Csak — nem a pokollal!

Üldöződ-e a menny ? ne 
Bitorlód, hazádon bünte 
S várod, és hiaba várod 
Hogy a villám üszke lei 
Van sok hü fiad, hogy

Vagy tenyere !

Nem lel nála arezot, — 
S szivét sem döfhetné j

Ismerjük meg öl
— A helyzet^

*** bölcsek
egyetértenek abban, hl 
a biztos mozoghatásraj 
vántató eszköz — az

Politikai életünk 
talaján pedig legkevél 
ialkozni azon tényezői 
meretre vezethetnének ] 
dolkodásuuk iránytűn! 
hajtaná, a mely ezéll 
üdv virága tenyészik.

Ámítás itt is. Átn 
legnagyobb ur nálunl 
hat tud hazudni.

És a közönség 
nagy embereit.

Azért csalódik o

Képviselöházunk. 
érzületének tolmácsa td 
sem volt talán annyin 
alatt, mint a keddi sl 
melukság utósó porcz| 
akkor a kormány.

S mégis „távol

Coriolar., aayjj
(Névy László íolo 

Mclnár György vende=
I Vég«

Azzal, hogy a hölgj 
tik, megmentik legalább ! 
is. E határozott eilentálla 
zástól sem retten vissza, 
legnagyobb bűn eiköveté 
hogy ügyetlen tettével el 
fényes érdemét: meg ati 
átkozva emlegesse majd

így válik az igaz hl 
anya és feleség szivének.! 
megtisztelt szerelmével: 1 
emberi természet nemese| 
ző geniusa.

Coriolán megtördttl 
Kóm^ alól. A megmentéi 
demükhöz méltóan ünnepi 
határozza, hogy Márciusi! 
vetésből.

A sokat szenvedett I 
és mer reménytelii ismét | 
hogy a végzet nem oly 
emberek ! Enged menni 
számon kéri tetteinket.

Coriolán egy Örök | 
gadta meg; fellázzadt


